Jeil

JG4H (Tuple ) /& Python A —Fh B 2RI, I TAFH 2 BRI, S5, SeH B R —Ff)y
HIRAY B S FI LA AR, TTA AR, — B, ST P RTTR A RERIE . XS TT A
G T FRAIREAERE P Aa A 7 1 R R SO BB , IBe e 5 U E S5

4.1 fllEeH

RE: 3 MEHPE

4.1.1 €SO

JedliE — 4IRS O SREIE, AMKITRE SR filn, DN REAE T — M =R
T :

my tuple = (1, 2, 3)
print (my_tuple) # &idi: (1, 2, 3)

s B R, SR E SO ARy, RV A — SR e L 208 SR IX ). il .

single element tuple = (1,) # 471125

print (single element tuple) # fitfi: (1,)

USRAE WIS, Python 2R HAN A 3 Y R Bl A AL i AR oA
JLLH i AT LA ANE G 5 19 75 208 S (B e 2 0ha 8 s = A 5 b, O 14 el 32k, 18 il
LB -

my tuple = 1, 2, 3
#

print (my tuple) # #Hi: (1, 2, 3)
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ZM - A T # it 55 B dha
FEWA 55 i 0 W15 52, Python JUZH T ARIRATAE AN 1] 22 10 Z2 405080 . 19140, 78 234 I S Xl

I, ATRLRE B2 IC % (A 0 TR 55 ) Aeflohondl. i TondlR A al ALY, REAS PRIEEE )

SERNE, A PESME

BRI ZE T R A D s il C H0 TR R ), nl LA PO DR A AR X S5, i R P

# EXHREHEHTAH

stock_data = (

("2024-01-01", 150.0, 155.0), # HE, F&MH, WL&EH
("2024-01-02", 155.0, 157.0),

("2024-01-03", 157.0, 160.0)
)

# R E—ROEE

print (stock_datal0]) # #Hi: ('2024-01-01', 150.0, 155.0)

# 15 E O
print (stock datal[0] [2]) # #iHi: 155.0

FEXA BT, AR — RABERE R, 5 B P a i Al sl ik o s, Bl iy
AP RN GRAIE, B 1k T JCE A A IE . XA DG AT IR IS A 0 55 s o b g 5, 1
UnIC SR H A 5 Bl sl 55 H 3 p A Kl

4.1.2 tuple FRI%L

tuple () PRECE—HTOIEICA PN B R JTTAURA TS FHI1 267 X B — BAEE, gl
N BEABEBIE M. (1 tuple () ATLLEHAL TS (N5 A7 (FHLEE ) Hdho o4l .
tuple () PREAYFEATETL N

tuple (iterable)

H, iterable B—A[ESE, LRn—DIECRTS, PR . FR 8 EEGS, WRAMERITMESE,
tuple () FKlE— 2504,
1. itz e

tl = tuple()
print(tl) # fdi: 0

2. WsleGIE eH

t2 = tuple([1l, 4, 6])

print(t2) # Hdi: (1, 4, 6)

3. R AT

t3 = tuple('Python')

print (t3) # #d: (P, 'y', 't', 'h', 'o', 'n')
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4. I\l (A sE)

t4 = tuple({1l: 'one', 2: 'two'})

print (t4) # fH: (1, 2)

LKL RG], ATLAE H tuple () BRACREYS A RO AN R 2B B A W] SR A X G el oo, A4l
TNz 4 HANR] A Rl 7 2O s A B i 5

4.2 JLHRAEAR PR

o ;o MEHNE

JLH PRI AZ PSSR, W TAEE 2 AP I E.. JCAHIEEAERAE S5 RI, (B THA
AR, AN REXS TTA B TC R BB R, LR R — L8 DR T B TR 4

L. iledlifoc s

v iSbTe IO Bok- <21 1 e Gl VNOVBIR R 7 UF

tuplel = ('a', 'b', 'c")

print (tuplel[0]) # Hith: ra’

2. JLEH AN AT
JLAJEA R, A B SO RoT R o BN X E B SOt TR 25 | RS TR -

tuplel = (1, 2, 3)

# tuplel[0] = 10 # X ¥ 5| X TypeError

3. ik Edl
JRZ AT AL S AT ] AR RS G . BARTCAR B AN AR R, (HHLAL 8 i m] AR X AN F 55, A759%
ARAMERL

nested_tuple = (1, 2, [3, 4])

nested_tuple[2] [0] = 'modified’

3  print(nested_tuple) # HiHi: (1, 2, ['modified', 4])

4. LAY - $44:
JLA SCHF VIR R4, nT LASRBOCA 14 -

tuplel = (1, 2, 3, 4, 5)

print (tuple1l[1:3]1) # #H: (2, 3)

5. JLHLAGKE
i len() PRECRT IARIBOTCA KB .

tuplel = (1, 2, 3)

print (len(tuplel)) # #j4: 3

6. yeAl )y
A LU for fEAME I T4l R TR
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tuplel = (1, 2, 3)
for item in tuplel:

print (item)

7. KT #t A E Toee
T in SCHEF AT G AR LR R B e uA

tuplel = (1, 2, 3)

print (2 in tuplel) # #j 4 : True

ZM: B RCE AR AR SRR B I Kol

TERT 558U M 5 T, SR AT LU TAEREFIERAE AN il AR 0 Z 45 , G103 58 55 i sk S A
SRS . LA R LA TCE A SEAR R AR A TR 7 1], X L8 1 mT LR T R 55 0080 O A B 70

(Efeg 1P I prec: |

JCAAT USRS () 50 tuple () eRECRBIE, IF AT LB RS DRUIRITCER o FIan, 770 b 4L
JEIF, W] RERS 20K B — 2B il s o — ool L B R AR G

# UE-INEELEXNTA

sale record = ("2023-09-01", "Laptop", 1200.50)
# WA TR
date = sale_recordl[0]

item = sale record[1]

amount = sale_ record[2]

print (date, item, amount) # % H: 2023-09-01 Laptop 1200.5

JEEE R SR
TEALPRZ AR AR I, AT RERS 20 2 TudL B F o N, Al LKA ) 43 B B 85 5t 45 01—~ oed

# MAMAMEEILE

sales_jan = ("Laptop", 1500)

sales_feb = ("Smartphone", 800)

# EEd

all_sales = sales_jan + sales_feb

print(all sales) # % : ('Laptop', 1500, 'Smartphone', 800)

HR A AT LA T AR B A IR B8R C 7% , 110 22 CHH Rl B fe 4 36 2l

# EERHEER
promo = ("Black Friday", 20) # 20% #74[

repeated promo = promo * 3

print (repeated promo) # #H: ('Black Friday',6 20, 'Black Friday', 20, 'Black Friday', 20)

YIh- i
TE R 55 Bl o0, i RE T SR IS I 1) BN 0 3 Bt o Jed i b0 R 48 vl DAY B 4R

Sn
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# HEHRE (BRHEE)
monthly_sales = (500, 600, 700, 800, 900)

# RRA=1TANEER
first quarter sales = monthly sales[:3]

print (first_guarter_sales) # #iii: (500, 600, 700)

AL D, w] DA A R A T B b B N T S S B L

# BEMAEEHHTELSEDR

total_sales = 0

for sale in monthly sales:

total_sales += sale

print (total sales) # %t : 3500

KA LRI AL
TEI PRI | 220 T B AR BRI TR A7 AE o AN, A A Ry Ao 15 HH BE R B

t REFmERHRNAHEELEF

sales_items = ("Laptop", "Smartphone'", "Tablet")

print ("Tablet" in sales_items) # %t : True

RIS T AT A Python JEALBEAT R 95 KR A9 A S AL HR . ol FoCL ANl AR P, i FOCLL AT
AR PR AN A B R vh B R A MBE I, 38 S T T D s e i 5%

4.3 ey MJ5 ik

R s MEBE:

JCAH BAREA AR, (HAR ML T PR IR N B 575 count () Fl index () , X275 L 7EAL B ICAH
AR mHE A R, R AT AR AT ZAE R BRI

1. count () Jjik

count () HTEEIHHEEITTRAETTA AU Hitk R

tuple.count (element)

# UEREEEETENTA

vowels = ('a', 'e', 'i', 'o', 'i', ‘'u')

Geit i I AR #
count_i = vowels.count('i"')

print (count i) # HiH: 2

2. index () Jjik
index () HF&EHIEEILCEATTHF RGN E, AR FPIEE—NICEI RS | . WRITTEALE, W)
24 valueError . ;H\ilnijg‘j\j:
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tuple.index (element, start, end)

# BlE— A

vowels = ('a', 'e', 'i', ‘'o', 'i', 'u')

# B i R
index i = vowels.index('i'")

print (index_i) # i : 2

TEZA I, index () AR PICAH AP —AT BIRGHHE

M0 i HCE i T 5 TR AL PRI 5T i

FEEBR R G838 0T 5 T, Python JoZ ' HH TSI 5 AL ROEARAE B. B nsg 710 k% . B
Ty T T A o DU R T OCAlH iR RIS R 4], o HAE g 5t R

ffill count () Jjik

count () JF¥ER LU TG A TCEAETCA T B UCE . 76 PR 525 8t b, al DU B SEi Sl
RS TEZ A3 Gy 0 s 1 H B

# REE-ITEAZIERRSBMNTA

trade_items = ('Computer', 'Phone', 'Tablet', 'Phone', 'Phone', 'Computer')

# Ztit 'phone' HEH AKX #
phone_count = trade_items.count ('Phone")

print (phone_count) # %t : 3

£ index () Jjik

index () JrikiRdEETTRATCH P E —RIIM RS IS . TEEBRA S 0t , iR P E
AL il B — U B
$ FAERNERTA

trade items = ('Computer', 'Phone', 'Tablet', 'Phone', 'Phone', 'Computer')

# BT 'Tablet' M E 3|

tablet_index = trade_items.index('Tablet')

print (tablet_index) # #ii: 2

iy zip O fEHCAH
TE53 AT FE bR 5 2 Bt i, 308 5 0K 2 A AR SR 2L Ak, (9 A it 24 Ll R 5
— oo, DUE T i A B 3T o

t Am. BERTHENTA

products = ('Computer', 'Phone', 'Tablet')
countries = ('USA', 'China', 'Germany')
quantities = (100, 200, 150)

# BEXEREEH—1T A
trade_data = tuple(zip (products, countries, quantities))

print (trade_data)
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# #d: (('Computer', 'USA', 100), ('Phone', 'China', 200), ('Tablet', 'Germany', 150))

Wi zip () 5k, AT AT G BT, TR R i | R A 2505 R 5 M A b 48 e
e, XA Z 4R A AR A

4.4 JyA) R

. s MEHYE

TCH RPN AL 2 — , HECRF 208 T A TP 91 8 BN . X Se4 BB R 5 151 | )
h R A N BERE XY ST UL AR E A A, LA A5 A AR R Bl T U

1. #51iiln] (Indexing)

JCH TR W] LE i R G [ #EATU50], RGN 0 TFaG o MRS 580 WFRos WF S AR BIT IR T

my tuple = (10, 20, 30, 40)

print (my tuple[0]) # % : 10
print (my tuple([-1]) # Hiti: 40

2. YIK (Slicing)
Y1 ARV T I PRI — A5 51, HAg Xl [start : end : step], Ho start JERIGERT], end JE45
K| (AR ), step B CGRRIA 1) 6

numbers = (0, 1, 2, 3, 4, 5)

subset = numbers[1:4] # #i: (1, 2, 3)

reversed_tuple = numbers([::-1]1 # #tfh: (5, 4, 3, 2, 1, 0)

Yl RBEIR Bl —ASHT o, I AME 25 1R e .
3. 4% (Concatenation)
AT RME RTINS (+) B Je A 35— oo

tuplel = (1, 2, 3)

tuple2 = (4, 5, 6)

concatenated tuple = tuplel + tuple2 # ftfhi: (1, 2, 3, 4, 5, &)

4. % (Repetition)
FERREARTS () v LK T R 2 A s — AN H e -

original_ tuple = (10,)

repeated tuple = original tuple * 3 # #Hii: (10, 10, 10)

5. DK (Membership Testing)
i in BRATA] LKA —MER AAFTE T oo

my tuple = ('apple', 'banana', 'cherry')

print ('banana' in my tuple) # #iHi: True

6. T SR (Packing and Unpacking)
F142 ( packing ) FIfffl (unpacking ) SEALEFH (UNFFAITLH ) BEZEERME . FTEEEZ2ME
A R—IFH, AR5 TR AR R B p Ar v o DU 2T TR A TE R SR -
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TR R 2 MEFE 5 2 B AE—ik , i AR —ood. filin.

# 18

values = 1, 2, 3

print (values) # fith: (1, 2, 3)

A AR AR FRAETE B , #5797 P A LR A 20 21 i, A R RO 005 PP 81 R B e 3R R A T
e Bilhn .

+ BE

a, b, ¢ = (1, 2, 3)
print(a) # H: 1
print (b) # HH: 2
print(c) # HH: 3

MR FFFoT R R 5 E R AICEL, &5 & ValueError # .
TCASET A ] IR A 2 A8 i SR E AR VP, H AT DS & 2 O ) IR i (IR SS
— AR,

values = (1, 2, 3, 4)
a, b, *¢c =values # a =1, b =2, ¢ = [3, 4]
data = (1, 2, 3)

a, _, c=data # XEFERT _FEHALSUTRZBEHENE

X FPERAEAEAL B2 R [ el S A S L s I S
RXLEEAEIE T4 Python H PSSR, AR AN TAT 8 , M TTL A A Al AR R A L 15 2
N EEAEH BN AR s IR [ R (R
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